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Miro Kraljević, 
Općinski načelnik

Riječ Općinskog načelnika

Iza nas je blagdan Velike Gospe koji je ujedno i Dan naše 
Općine, ali i prigoda kada se prisjećamo onoga što je pla-
nirano i što se uradilo u proteklih godinu dana, ali i onoga 
što bi se trebalo u budućnosti raditi u našoj Općini što ću 
pokušati u nekoliko rečenica i iznijeti.
U proteklom razdoblju ustrajno smo radili na pripremi niza 
projekata, tražili i nalazili načina za nastavak realizacije 
započetih kapitalnih projekata. Izdvajam: • Nastavljena je 
izgradnja Osnovne škole na Lisama, zgrada će biti useljiva 
naredne godine; • U sklopu izgradnje novog gradskog au-
tobusnog kolodvora uskoro ćemo započeti s radovima re-
konstrukcije i uređenja prometnica i partera, a nakon toga 
nastaviti i s izgradnjom samog objekta; • Započela je grad-
nja prometnice kod Doma zdravlja kojom će se poboljšati 

Široki Brijeg - uvijek na 1. mjestu

pristup Hitnoj pomoći i smanjiti poteškoće u prometu Ulicom doktora Jure Grubišića; • Projekt izgradnje glavnih kanali-
zacijskih kolektora je u fazi odabira izvođača za prvu fazu radova – ugovor je pripremljen – čekamo samo suglasnost 
Federalnog ministarstva za potpisivanje ugovora, i nakon toga radovi mogu početi; • Izgradnja pročistača otpadnih voda 
po ugovoru sa španjolskom tvrtkom sada je – nažalost vrlo upitna. Ugovor je istekao, španjolski izvođač još nije ispo-
ručio niti kompletnu projektnu dokumentaciju, a ima indicija da je bilo i nekih nezakonitih radnji od strane španjolske 
tvrtke. Sada se oko toga provode istrage od strane državnih tijela, a mi ćemo izgledno morati tražiti neka druga rješenja 
za realizaciju ovog vrlo važnog projekta;  • Osigurali smo i sredstva za projektiranje i izgradnju dijela nove prometnice 
u sklopu Gospodarske zone Trn, a paralelno s tim s Vladom naše Županije rješavamo pravni status nekretnina kao 
pretpostavku za korištenje tih građevinskih parcela i mogućnost novih ulaganja zainteresiranih gospodarstvenika; • U 
sklopu II. faze GAP projekta opremili smo i otvorili Centar za edukaciju; • U suradnji sa županijom osigurali smo da 
cijenu vozne karte smanjimo za dodatnih 50 posto, i uz dosadašnje sufinanciranje od strane Općine, roditelji plaćaju 
cca 20-ak posto ekonomske cijene karte; • Uz sve ovo imamo i niz manjih projekata i zahvata od rekonstrukcije 
zgrade škole u Buhovu do popravke oštećenja na javnim objektima i lokalnim prometnicama; • U tijeku je i popravak 
lokalnih prometnica i javnih objekata oštećenih tijekom prirodne nepogode, odnosno obilnih snježnih oborina početkom 
veljače ove godine. Ukupne štete su iznosile oko 3,5 milijuna KM, a sami direktni troškovi iznose oko 300.000 KM; • 
Nastavlja se kontinuiran rad na projektima vodoopskrbe po selima i mjesnim zajednicama, a projekt rekonstrukcije i 
proširenja sustava za navodnjavanje je odobren od Svjetske banke u fazi je pripreme tenderske dokumentacije nakon 
čega će biti raspisan natječaj za odabir izvođača radova. Ovom investicijom većom od 7 milijuna KM po prvi puta će 
se od izgradnje temeljito rekonstruirati svi ključni objekti sustava i kanali za navodnjavanje, a u drugoj fazi projekta je 
planirano proširenje sustava na područje Ljutog Doca. Ovaj za nas vrlo važan projekt će financirati Svjetska banka, a 
njegovom realizacijom će se značajno povećati mogućnost natapanja zemljišta kao preduvjet povećanja poljoprivredne 
proizvodnje. 
Ispred nas su lokalni izbori na kojima ćete poštovane Širokobriježanke i Širokobriježani birati one koji će Vas pred-
stavljati u slijedeće četiri godine. Vjerujem i znam da su svi odgovorni građani svjesni značenja sudjelovanja u svakim 
izborima, a posebno je to važno u sadašnjoj političkoj situaciji kada se hrvatski narod u Bosni i Hercegovini ponovno 
mora boriti za svoja temeljna politička prava i nacionalni suverenitet. Stoga Vas pozivam poštovani birači: Iziđite na 
predstojeće lokalne izbore 7. listopada i odgovorno birajte.

15Širokiinfo
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OPĆINSKO VIJEĆE
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FOTO VIJEST

Učenik Marko Lovrić 
već duže vrijeme je in-

zistirao kod svojih roditelja 
da mu ispune želju da uđe 
u zgradu Općine i da se su-
sretne s načelnikom općine 
Mirom Kraljevićem. Želja mu 
se konačno ispunila 12. ruj-
na. Majka Ankica dovela je 
Marka do Ureda načelnika i 
priopćila mu Markovu želju. 

Učenik Marko Lovrić 
prvi put u Općini

Pred  Vama je poštovani čitatelji 15. broj informativnog biltena Široki info. Ovo 
je peta godina izlaženja ovog jedinog tiskanog medija u našoj Općini. Iskreno se 
nadamo da smo ispunili Vaša očekivanja, ali isto tako svjesni smo da se uvijek 
može više i bolje. U ovom broju možete pročitati nekoliko članaka čiji su autori 
mlade novinarke. Naravno, ne morate biti novinar da bi nešto pisali, pa Vas sto-
ga pozivamo da pišete i da nam šaljete uratke iz svojih sela, zaseoka, mjesnih 
zajednica...  Zahvaljujući ponajprije Mediteran Film Festivalu (MFF) i West Her-
zegowina Festu (WHF) naš grad je u protekla dva mjeseca (od izlaska prošlog 
broja biltena) potvrdio epitet kulturnog središta ne samo u BiH, nego i mnogo 
šire. Brojni domaći, ali inozemni mediji izvještavali su o ovim jedinstvenim kultur-
nim događajima u Širokom Brijegu. Kada ovome pridodamo i veliki uspjeh naših 
mažoretkinja na Europskom prvenstvu u Francuskoj s pravom možemo ponoviti 
naš slogan Široki Brijeg – uvijek na 1. mjestu jer to Široki Brijeg uistinu i jeste.

Općinski načelnik Miro Kraljević je s oduševljenjem primio 
i fotografirao se s Markom. 

ISSN 1986-9916
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OPĆINSKO VIJEĆE

ODRŽANA 52. SJEDNICA OPĆINSKOG VIJEĆA
Pod predsjedanjem predsjednika Općinskog vi-
jeća Nedjeljka Bokšića, 19. rujna, održana je 52. 
sjednica Općinskog vijeća. Na sjednici je bilo na-
zočno 19 od ukupno 25 vijećnika. Nakon usvaja-
nja Zapisnika s prethodne sjednice jednoglasno je 
usvojena Odluka o načinu i uvjetima priključenja 
na komunalnu infrastrukturu - sustav vodoop-
skrbe pitkom vodom. Ovom Odlukom utvrđeni 
su uvjeti i način priključenja na objekte i uređaje 
komunalne infrastrukture – sustav vodoopskrbe 
pitkom vodom koji su u vlasništvu Općine Široki 
Brijeg, odnosno u vlasništvu pravnih osoba koje 
osniva Općina Široki Brijeg. U Odluci su sadrža-
ne i kaznene odredbe koje se odnose na neovla-
šteno spajanje na vodoopskrbnu mrežu. Odluku 
je obrazložio Ivan Rotim ravnatelj JP „Vodovod 
i kanalizacija“ d.o.o. Usvojeno je Rješenje o utvr-
đivanju prava vlasništva na građevinskom zemlji-
štu u korist Dane Pfefferle sina Bože iz Freiburga 
(Njemačka). Jednoglasno je usvojena Odluka o 
preuzimanju nekretnina Osnovne samoupravne 
interesne zajednice komunalne djelatnosti, odno-
sno Samoupravne interesne zajednice za stam-
beno-komunalnu oblast od strane Općine Široki 
Brijeg. Odluka o usuglašavanju djelatnosti Javnog 
poduzeća Veterinarska stanica d.o.o. i Statutarna 
Odluka o izmjenama i dopunama Statuta Javnog 
poduzeća Veterinarska stanica d.o.o. su većinom 
glasova vijećnika usvojene. Odluke je obrazložio 
Andrija Kraljević šef odsjeka gospodarstva.  Ve-
ćinom glasova usvojena je Odluka o komunalnoj 
naknadi, odnosno izmjene ove Odluke kojom 
„pravne ili fizičke osobe koje su vlasnici ili gospo-
dare objektima otvorenog tipa kao što su skladi-
šta, stovarišta, tržnice, trafostanice, bazne stanice, 
odašiljači i drugi slični objekti, kao i pravne osobe 
koje su vlasnici ili gospodare objektima linijskog 
tipa“, imaju obvezu plaćanja komunalne naknade.
Odluku je obrazložio Andrija Kraljević šef odsje-
ka gospodarstva. 

Nedjeljko Bokšić, 
predsjednik Općinskog vijeća

Imenovano je Povjerenstvo za rješavanje po žalba-
ma u upravnim postupcima koji se vode u prvom 
stupnju na temelju odluka donesenih od strane 
Općinskog vijeća u sastavu: Irenka Zovko, Alenka 
Kvesić i Radojka Pušić. Ravnatelji su podnijeli Iz-
vješća o radu osnovnih i srednjih škola u Općini 
Široki Brijeg. Sa svega sedam glasova „za“ izvješće 
ravnatelja Osnovne škole Biograci Nikole Damja-
novića nije usvojeno. Ostala izvješća ravnatelja su 
većinom glasova nazočnih vijećnika usvojena. 
Izvješće o izvršenju Proračuna općine Široki Bri-
jeg za razdoblje od 1.1.2012. do 30.6.2012. obra-
zložio je pomoćnik načelnika za financije Mate 
Zadro. Informaciju o radu Podružnice za zapošlja-
vanje Široki Brijeg obrazložila je voditeljica po-
družnice Marijana Ćosić. Vijećnici su informaciju 
primili na znanje.

Detalj sa sjednice Općinskog vijeća

15Širokiinfo
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Nakon intoniranja himne „Lijepa naša” i uvodnih riječi voditelja Marinka Karačića, nazočne je na 
središnjem događaju obilježavanja Dana općine svečanoj sjednici Općinskog vijeća, održanoj 10. ko-

lovoza pozdravio domaćin predsjednik Općinskog vijeća Nedjeljko Bokšić. Predsjednik Bokšić podsjetio 
je na Odluku Skupštine općine iz 1991. kada je blagdan Velike Gospe postao ujedno i Dan općine Široki 
Brijeg. „U proteklih godinu dana održano je 10 sjednica na kojima je doneseno 26 odluka, 16 rješenja, 34 
zaključka, 30 izvješća, 11 informacija, Lokalni ekološki akcijski plan i Program zaštite i spašavanje“, rekao 
je  predsjednik Bokšić o radu općinskog zakonodavnog tijela.  Izvješće o radu Općinskog načelnika Mire 
Kraljevića prikazano je u formi 10-minutne video projekcije. Prikazani su infrastrukturni projekti koji su 
u tijeku, ali i projekti koji su u pripremi i koji se planiraju raditi u budućnosti. Istaknuto je da bez obzira 
na objektivne poteškoće s kojima se susreće lokalna uprava, i da bez obzira na nelogičnu i nepravednu 
raspodjelu javnih prihoda, život u Širokom Brijegu nije stao i da se u proteklom razdoblju ustrajno radilo 
na pripremi niza projekata, tražili se i nalazili načini za nastavak realizacije započetih kapitalnih projekata. 
Nakon video projekcije Općinski načelnik Miro Kraljević je dodao da očekuje potporu viših razina vlasti, 
ali i pravedniju raspodjelu javnih prihoda što su ključni preduvjeti ostvarenja nabrojanih infrastrukturnih 
projekata. Predsjednik Vlade Županije Zapadnohercegovačke Zdenko Ćosić je istaknuo da je zadovoljan 
suradnjom s općinskim vlastima i da će rezultati te suradnje biti vidljivi već slijedeće godine. 
„Svaka moja upućena riječ, bilo pozitivna ili negativna ide za opće dobro Širokog Brijega”, rekao je na 
početku svog izlaganja širokobriješki gvardijan fra Sretan Ćurčić dodavši da odgovore na pitanja tko sam 
ja, tko smo mi , kakva je naša vlast treba tražiti u našim djelima i „neka ova godina i godine koje su pred 
nama budu plodonosne za opće dobro širokobriješkog čovjeka”, rekao je gvardijan fra Sretan Ćurčić. 
Prigodnim riječima nazočnima su se obratili i gradonačelnik Vinkovaca, grada prijatelja, dr. Mladen Karlić, 
zamjenik župana Međimurske županije Matija Posavec i počasni građanin Širokog Brijega i generalni kon-
zul Republike Hrvatske u Mostaru Velimir Pleša. 

ODRŽANA SVEČANA SJEDNICA OPĆINSKOG VIJEĆA 
U POVODU DANA OPĆINE ŠIROKI BRIJEG

Prije svečane sjednice Općinskog vijeća položen je vije-
nac i zapaljena svijeća na Trgu širokobrijeških žrtava (kod 
križa). Osim hrvatskih predstavnika u tijelima političke, 
zakonodavne i izvršne vlasti s razine države Bosne i Her-
cegovine, Federacije Bosne i Hercegovine, Županije Za-
padnohercegovačke, načelnika i predsjednika Općinskih 
vijeća susjednih općina, predstavnika Udruga proisteklih 
iz Domovinskog rata, širokobrijeških fratara s gvardija-
nom fra Sretanom Ćurčićem, na sjednici su nazočili i gra-
donačelnik Vinkovaca grada prijatelja dr. Mladen Karlić, 
Matija Posavec zamjenik župana Međimurske županije s 
kojom je Općina Široki Brijeg potpisala povelju o pri-
jateljstvu, predstavnici političkih stranaka, znanstvenog i 
kulturnog života, gospodarstvenici, športski djelatnici... 
Svečanost obilježavanja Dana općine i blagdana Velike 
Gospe s nekoliko glazbenih brojeva upotpunila je mlada 
širokobriješka glazbenica Lucija Zovko. Svečanu sjednicu 
uživo je prenosila Radio postaja Široki Brijeg, a mogla se 
pratiti putem interneta na www.sirokibrijeg.ba i www.
hercegovinalive.com.

Polaganje vijenca na Trgu širokobrijeških žrtava

Detalj sa svečane sjednice Općinskog vijeća
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Na konferenciji za novinare održanoj 9. ko-
lovoza 2012. u povodu Dana općine Široki 

Brijeg govorio je Općinski načelnik Miro Kralje-
vić. Načelnik Kraljević se osvrnuo na infrastruk-
turne  projekte koji su u tijeku, o projektima koji 
čekaju realizaciju, o samom radu i funkcioniranju 
tijela općinske uprave, o planovima…
„U proteklom razdoblju ustrajno smo radili na 
pripremi niza projekata, tražili i iznalazili načina za 
nastavak realizacije započetih kapitalnih projeka-
ta. Izdvojit ću nastavak izgradnje Osnovne škole 
na Lisama za koju nam je dio sredstava osigura-
la Vlada ŽZH. Zatim izgradnja prometnice kod 
Doma zdravlja kojom će se poboljšati pristup 
Hitnoj pomoći i smanjiti poteškoće u prometu 
ulicom dr. Jure Grubišića, a rekonstruirat ćemo 
i asfaltirati „Kruninu stranu”. U sklopu izgradnje 
novog gradskog autobusnog kolodvora uskoro 
ćemo započeti s radovima rekonstrukcije i ure-
đenja prometnica i partera, a nakon toga nasta-
viti i s izgradnjom samog objekta. Nastavljamo s 
kontinuiranim radom na projektima vodoopskr-
be po selima i mjesnim zajednicama, a projekt re-
konstrukcije i proširenja sustava za navodnjavanje 
je odobren od Svjetske banke u fazi je pripreme 
tenderske dokumentacije nakon čega će biti ras-
pisan natječaj za odabir izvođača radova vrijednih 
5 milijuna KM. Ovaj za nas vrlo važan projekt će 
financirati Svjetska banka, a njegovom realizaci-
jom će se značajno povećati mogućnost natapanja 
zemljišta kao preduvjet povećanja poljoprivredne 
proizvodnje. I u protekloj godini bili smo svjedo-
ci velikih uspjeha širokobrijeških športaša koji su 
na najbolji način promovirali naš grad, a bili smo 
i svjedoci brojnih kulturno-zabavnih događaja u 
našem gradu”, rekao je između ostalog načelnik 
Kraljević. 

ODRŽANA KONFERENCIJA ZA NOVINARE 
OPĆINSKOG NAČELNIKA MIRE KRALJEVIĆA

„Radovi na izgradnji kanalizacije kroz grad trebali 
bi početi na jesen. Nakon izbora izvođača ostaje 
još da pričekamo na eventualne žalbe na natječaj”, 
odgovorio je načelnik Kraljević na pitanje novi-
nara o početku radova na izgradnji kanalizacije. 
„Škola na Lisama ide do kraja tako da možemo 
očekivati da će radovi biti završeni možda i do 
početka drugog polugodišta”, bio je odgovor na-
čelnika Kraljevića na upit novinara o nastavku ra-
dovima na školi na Lisama.  
O programu obilježavanja Dana općine i proslave 
blagdana Velike Gospe govorio je mr. sc. Drago 
Martinović savjetnik načelnika za odnose s javno-
šću istaknuvši: „I ove godine pripremili smo pri-
godan kulturno-zabavni program nekoliko dana 
prije, kao i na sam Dan općine i blagdan Velike 
Gospe. Folklorna večer, pop-rock večer i tradi-
cionalni koncert na sami blagdan Velike Gospe u 
središtu grada samo su dio programa kojega smo 
pripremili. Središnji događaj obilježavanja Dana 
općine i blagdana Velike Gospe je svečana sjedni-
ca Općinskog vijeća koja će se održati10. kolovo-
za, a moći će se pratiti putem interneta (www.si-
rokibrijeg.ba i www.hercegovinalive.com) i Radio 
postaje Široki Brijeg.“

15Širokiinfo
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Detalj s konferencije za novinare Općinskog načelnika
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PROSLAVLJEN 
BLAGDAN VELIKE GOSPE 

Dana 15. kolovoza, kada se obilježava Dan op-
ćine Široki Brijeg i sam blagdan Velike Gospe, 

Široki Brijeg postaje središte vjerskih, kulturnih i 
zabavnih zbivanja. Gospi na Širokom Brijegu vjer-
nici hodočaste iz svih krajeva Hercegovine, pa i 
šire. Kao i proteklih, tako i ove  godine večernji 
molitveni program Devetnice počinjao je  kruni-
com, pripravom za svetu ispovijed i pojedinačnom 
svetom ispovijedi, te se molila  zavjetna molitva Ši-
rokobriješkoj Gospi, a zatim se slavila sveta misa. 

Posljednji dan Devetnice Velikoj Gospi ili Uočnica 
započeo je, 14. kolovoza, procesijom od crkve Na-
vještenja Gospodinova u Gradu. Molitveni hod s 
Marijom predvodio je fra Stipe Biško. Zavjetni kip 
Gospe Širokobriješke izražava stoljetnu pobož-
nost hercegovačkih katolika prema Blaženoj Dje-
vici Mariji. Više od tisuću hodočasnika je uz moli-
tvu krunice stiglo na Brijeg gdje je prigodne riječi 
hodočasnicima uputio gvardijan fra Sretan Ćurčić. 
Nakon molitve Devetnice započelo je svečano 
misno slavlje pred više od 15.000 vjernika. koje je 
predvodio prof. dr. fra Ivan Dugandžić. Liturgijsko 
pjevanje predvodio je Veliki crkveni zbor sv. Cecili-
je pod ravnanjem s. Mire Majić. Riječi Evanđelja na-
vijestio je dr. fra Ivan Sesar.  Središnje misno slavlje 
na blagdan Velike Gospe započelo je procesijom s 
Gospinim kipom kroz crkveno dvorište uz moli-
tvu Litanija Svih svetih koje je predvodio gvardijan 
fra Sretan Ćurčić. Svetu misu je predslavio dr. fra 
Marinko Leko, župnik u Rakitnu i posuški dekan, u 
suslavlju sa 16 svećenika među kojima je bio i dr. 

fra Ivan Sesar, provincijal Hercegovačke franjevač-
ke provincije koja danas slavi dan svoje zaštitnice. 
Veliki crkveni zbor Sv. Cecilije obogatio je svojom 
pjesmom misno slavlje. U pozdravnoj riječi župnik 
fra Stipe Biško je rekao: „Nalazimo se na Brijegu. 
Puno je brjegova, ali jedan je Široki. Jedan je koji se 
ponosi svojom vjerom, kojega izgrađujemo u vje-
ri, kojega je zalila mučenička krv fratara svećenika 
koji su ovdje vjerovali. I upravo to ozračje privlači 
nas ovdje u ovolikom broju.” Predslavitelj dr. fra 
Marinko Leko je u uvodnoj riječi istaknuo da nas 
upravo Blažena Djevica Marija okuplja u Božjoj 
kući, te da nijedna žrtva na putu tog okupljanja nije 
teška. Podsjetio je na brojne povijesne pobjede hr-
vatskog naroda izvojevane Gospinim zagovorom, 
te na vjerske istine o Djevici Mariji. Kroz sve dane 
Devetnice ispovijedalo je po tridesetak svećenika. 
Za svih deset dana podijeljeno je oko 51.000 svetih 
pričesti, što je za 8.000 više nego prošle godine. 
Svake večeri je molitvenom programu nazočilo oko 
10.000, dok je u nedjelju, na večeri blagoslova djece 
i na Uočnicu, nazočilo više od 15.000 vjernika. To 
govori da se doista radi o najposjećenijoj Devetnici 
Velikoj Gospi u Hrvata, kada kroz svetište prođe 
preko 70.000 Gospinih štovatelja. Svetu misu je, 
kao i kroz čitavu Devetnicu, prenosila Radioposta-
ja Široki Brijeg, a portal Hercegovinalive prenosio 
je uživo video signal preko interneta.  Dan općine 
i blagdan Velike Gospe i ove godine se proslavio 
prigodnim kulturno-zabavnim programom nekoli-
ko dana prije, folklornom večeri, pop-rock večeri 
i tradicionalnim koncertom na sami blagdan Velike 
Gospe u središtu grada.



8Širokiinfo

U sklopu programa obilježavanja Dana općine i blagdana 
Velike Gospe, 12. kolovoza 2012. godine, na Trgu široko-

brijeških žrtava upriličena je „Folklorna večer“. Nastupili su 
glazbena skupina „Sinovi Hercegovine“,  članovi HKUD-a „Svi 
sveti“ iz Jara, članovi HKUD-a „Turčinovići“ i najmlađi članovi 
HKUD-a „Mokro“ koji su izveli splet slavonskih plesova. 

NA TRGU ŠIROKOBRIJEŠKIH ŽRTAVA 
ODRŽANA FOLKLORNA VEČER

U sklopu programa obilježavanja Dana općine i blagdana 
Velike Gospe na Trgu širokobrijeških žrtava u središtu 

grada, na sami blagdan Velike Gospe priređen je koncert. Na 
prepunom trgu Širokobriježane i njihove goste zabavljao je 
Danijel Banić pjevač Baruna uz pratnju tamburaškog sastava 
„Bisernica” iz Požege i Ivana Tomić.

ODRŽAN KONCERT U SREDIŠTU GRADA

15Širokiinfo

Drugog dana boravka u Vinkovcima u ime Općine Široki Bri-
jeg, grada prijatelja Vinkovaca, Drago Martinović savjetnik 

Općinskog načelnika Mire Kraljevića na Sajmu gospodarstva i 
obrtništva posjetio je širokobriješku tvrtku TEM Mandeks. Vin-
kovački gradonačelnik i predsjednik organizacijskog odbora Vin-
kovačkih jeseni  dr. Mladen Karlić  svečano je, 14. rujna otvorio 
47. Vinkovačke jeseni istaknuvši između ostalog „da su Vinkovač-
ke jeseni uspjele dočarati prošlost u njenim izvornim oblicima , 

47. VINKOVAČKE JESENI: 
ŠIROKOBRIJEŠKA TVRTKA TEM MANDEKS NA SAJMU 
GOSPODARSTVA I OBRTNIŠTVA U VINKOVCIMA

pokazati sadašnjost, a istodobno usmjeriti  ljude u budućnost  koji će njegovati ljubav svojih djedova prema 
hrvatskoj zemlji“. Na glavnoj pozornici na Trgu dr. Franje Tuđmana, u nazočnosti niza uglednika iz političkog 
i javnog života među kojima je bilo i izaslanstvo Općine Široki Brijeg, grada prijatelja Vinkovaca, više od sto-
tinu glumaca, tamburaša, pjevača i vokalnih solista uprizorilo je stare slavonske običaje i fragmente života 
slavonskoga čovjeka vezane uz dvor, kolo i njihovu povezanost. Na svečanom mimohodu 47. Vinkovačkih 
jeseni, održanom 16. rujna,  među ukupno 81 kulturno umjetničkim društvom, pokazujući bogatstvo narod-
nih nošnji, pjesme i običaja mjesta iz kojih dolaze, sudjelovala su i Hrvatska kulturno-umjetnička društva iz 
Bosne i Hercegovine i to: HKUD „Sveta Kata“ iz Gruda, HKUD „Ivan“ iz Graba (Ljubuški), KŠD „Rakitno“ 
(Posušje) i IFG „Sloga“ Guča Gora.

Štand tvrtke TEM Mandeks
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U NAŠEM GRADU

POVIJESNI USPJEH ŠIROKOBRIJEŠKIH MAŽORETKINJA 
NA EUROPSKOM PRVENSTVU U FRANCUSKOJ

Na 14. Europskom prvenstvu održanom od 
31. kolovoza do 3. rujna u Francuskoj (Ma-

zamet) mažoretkinje „Široki” ostvarile svoj po-
vijesni uspjeh - osvojile su četiri medalje, dvije 
zlatne i dvije brončane, te tako postali tim koji je 
osvojio najviše medalja na Europskom prvenstvu. 
Zlatne medalje i titulu europskih prvakinja širo-
kobriješke mažoretkinje Ivona Šušak i Jelena Br-
kić osvojile su u kategoriji duo štap senior, te Lea 
Ledić i Iva Damjanović u kategoriji duo štap juni-
or. Brončane medalje u kategoriji duo pom pon 
osvojile su Mia Škegro i Katarina Šakota. Kadet-
ski sastav širokobrijeških mažoretkinja osvojio je 
također brončanu medalju u kategoriji formacije 
pom pon. Seniorke su u kategoriji pom pon osvo-
jile 6. mjesto, ali je u kategoriji štap Širokobrije-
žankama zamalo izmaknulo brončano odličje. Na 
kraju su ipak bile četvrte. 

Služba za civilnu zaštitu Općine Široki Brijeg, početkom kolovoza tiskala 
je letke pod nazivom „Pravila ponašanja i zaštite u slučaju potresa”, a 

koji su na svim javnim mjestima, mjesnim zajednicama, javnim ustanovama, 
školama i javnim okupljalištima distribuirani. Letak između ostalog sadrži 
važnije brojeve telefona u slučaju potresa Operativni centar Civilne zašti-
te 121, Policija 122, Vatrogasci 123, Hitna pomoć 124, zatim pravila pona-
šanja prije, tijekom i nakon potresa, kao i na koji način postupiti u slučaju 
traženja pomoći. Tiskani primjerak letka se može preuzeti na info-pultu 
na ulazu u zgradu Općine, a elektronski primjerak se može preuzeti na 
službenoj web stranici Općine Široki Brijeg.

TISKAN LETAK „PRAVILA PONAŠANJA 
I ZAŠTITE U SLUČAJU POTRESA“

15Širokiinfo
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U prostorijama MZ Lijeva obala 12. rujna održan je sastanak 
na poziv Centra za građansku suradnju Livno koji provodi 

projekt sudjelovanja građana u procesu odlučivanja na lokalnoj 
razini. Na sastanak su pozvani predstavnici mjesnih zajednica i 
kandidati za Općinsko vijeće i načelnika Širokog Brijega. Tema 
sastanka bila je „Prioriteti mjesnih zajednica – pitajmo kandi-
date“.  Uvodnu riječ održala je predstavnica Centra za građan-
sku suradnju Zulka Baljak, koja je istaknula važnost odlučivanja 
u mjesnim zajednicama, te naglasila da je Općina Široki Brijeg 
primjer dobre prakse i da ima što pokazati drugima, te da ima 

U ŠIROKOM BRIJEGU ODRŽANA TRIBINA: 
Prioriteti mjesnih zajednica - pitajmo kandidate

U Širokom Brijegu 7. rujna 2012., provedena je 
akcija čišćenja gradova u Bosni i Hercegovini 

pod nazivom „Let’s do it – očistimo grad za 1 
dan“. Nositelj ove akcije je Općina Široki Brijeg 
koja se zajedno s nevladinim Udrugama i učeni-
cima osnovnih i srednjih škola odazvala akciji či-
šćenja prostora oko škola i rijeke Lištice. Općina 
Široki Brijeg osigurala je potrebna sredstva za re-
alizaciju ove akcije, a prikupljeni otpad odvozili su 
djelatnici JPK „Čistoća“.
Akcija „Let’s do it- očistimo grad za 1 dan“ je na-
stala 2008. godine u Estoniji kada je preko 50.000 
volontera u jednom danu, preciznije za 5 sati, oči-
stilo oko 10.000 tona smeća. Nakon čega su ak-
ciju provele i druge zemlje poput Letonije, Litve, 
Ukrajine, Rumunjske, Bugarske, Portugala, Brazi-
la, i dr. Ideja za akciju Let’s Do It World Cleanup 
2012. nastala je nakon realizacije niza uspješnih 
akcija čišćenja širom svijeta. Razlog pokretanja 
ove najveće ekološke akcije u povijesti Bosne i 
Hercegovine, osim davanja podrške globalnoj ini-

„LET’S DO IT – OČISTIMO 
ZEMLJU ZA 1 DAN“  U ŠIROKOM BRIJEGU

dobru komunikaciju s mjesnim zajednicama. Nakon  uvodne riječi Zulke Baljak, prisutnima se obratio 
načelnik Općine Široki Brijeg Miro Kraljević, koji se jedini od kandidata odazvao na poziv Centra za 
građansku suradnju,  s riječima kako je rad u općinskoj službi podignut na visoku razinu iako ima još 
prostora za napredovanje. Razgovaralo se i o problemima s kojima su susreću mjesne zajednice i 
načinu rješavanja istih.

cijativi čišćenja planete, je i spoznaja da u našoj 
zemlji postoji preko 10.000 ilegalnih deponija 
koje imaju negativan utjecaj na životnu sredinu 
i zdravlje ljudi, te da ih je neophodno što prije 
ukloniti iz prirodnog okruženja i odložiti na za 
to predviđena odlagališta, odnosno reciklirati dio 
otpada koji je pogodan za tu svrhu. Cilj ove akcije 
je podići svijest javnosti o zaštiti životnog okruže-
nja, te napraviti prvi državni registar svih ilegalnih 
deponija smeća.

Miro Kraljević i Zulka Baljak



11Širokiinfo

Franjevački samostan na Širokom Brijegu sredinom kolovoza uoči Velike 
Gospe je izdao vodič. „Ovim vodičem želimo više slikom no riječima 

prikazati veliko povijesno i kulturno blago ovoga kraja. Kratak i jasan tekst 
otima zaboravu povijesnu zbilju i pripovijeda kako je nastao, živio, patio i 
opstao Široki Brijeg“, kaže u uvodnoj riječi fra Sretan Ćurčić, širokobriješki 
gvardijan.  Vodič ima 248 stranica i podijeljen je na sedam cjelina: Široki 
Brijeg, Crkva na Širokom Brijegu, Samostan na Širokom Brijegu, Umjetnič-
ko blago samostana, Područne crkve širokobriješkog samostana, Ne samo 
sebi živjeti nego i drugima koristiti, Plava skamenjena vječnost. Fra Sretan 
Ćurčić je urednik ovog izdanja i autor koncepcije. Grafički urednik je Jo-
sip Mijić, grafičku pripremu radili su Josip Mijić i Kristina Kramer. Vodič je 
tiskan u 10.000 primjeraka, a tiskala ga je tiskara Suton iz Širokog Brijega.  
Autori tekstova su fra Sretan Ćurčić, fra Ante Marić i fra Vendelin Karačić. 
Fotografije čine veći dio knjige, a njihov autor je Tomislav Hrkać koji je za 
ovu prigodu snimio oko 3.000 fotografija, ali je izabrano njih 300 koje daju 
sasvim novu sliku Širokog Brijega, nepoznatu i onima koji su ovdje rođeni i 
tu žive. Arhivske fotografije, od kojih se većina prvi put objavljuje, iz arhiva 
su Foto Kruno, Franjevačke galerije i Franjevačke knjižnice Mostar.  Ovaj 
vodič je nešto novo i drukčije, pristupačan širokom čitateljstvu, od djece 
do starijih, od onih iz Širokog Brijega do onih koji ga ne poznaju. S ovim 
Vodičem i samostan dobiva po cijeni pristupačan i izvoran dar - suvenir koji 
sadržajem i suvremenim izgledom predstavlja ovaj kraj na najljepši način. 
Plava skamenjena vječnost Širokog Brijega još jednom je stavljena na papir, 
ovoga puta u ovom vodiču. 

VODIČ FRANJEVAČKOG SAMOSTANA 
NA ŠIROKOM BRIJEGU 

LOKALNI IZBORI 2012.

U Bosni i Hercegovini će se 7. listopada 2012. održati 
lokalni izbori. Izborna kampanja za lokalne izbore u 

BiH službeno je započela 7. rujna i traje do 6. listopada, 
kada počinje izborna šutnja. Na lokalnim izborima birat će 
se članovi 78 Općinskih vijeća u Federaciji BiH, 58 Skup-
ština općine u RS-u, ukupno 135 načelnika općina u BiH, 
pet gradonačelnika (Banja Luka, Prijedor, Bijeljina, Doboj i 
Trebinje), te Skupština Brčko Distrikta BiH. 
U Širokom Brijegu je pet kandidata za načelnika općine i to: Miro Kraljević (HDZ BiH), Dalibor 
Ravić (nezavisni), Žarko Karačić (Narodna stranka Radom za boljitak), Dalibor Skoko (HDZ 
1990) i Tonko Ivanković (HPB BiH). 
Liste za Općinsko vijeće imaju slijedeće stranke: HDZ BiH, HDZ 1990, HSP BiH, Narodna stran-
ka Radom za boljitak, HDU, HKDU, Stranka umirovljenika, HPB BiH, HSP dr. Ante Starčević, HSP 
HB, te 15 neovisnih kandidata.



12Širokiinfo

Franjevački samostan na Širokom Brijegu i Vicepostulatura postupka mučeništva “Fra Leo Petrović i 
65-subraće“počeli su obnavljati zapuštenu hidrocentralu i mlinicu na Širokom Brijegu u znak sjećanja na 

svoju pobijenu franjevačku braću. Provincijalat i samostan na Širokom Brijegu su zbog potrebe za rasvje-
tom i grijanjem došli na ideju da se iskoristi rijeka Lištica za proizvodnju električne energije, te su 1936.
godine na mjestu fratarske mlinice iz 1868. godine izgradili hidrocentralu. Služila je za opskrbu električnom 
energijom širokobriješkog samostana, franjevačke gimnazije i užeg gradskog središta. Hidrocentrala je veo-
ma važnu ulogu imala i u povijesti ovog kraja. U svom zadnjem krvavom pohodu na Široki Brijeg 7. veljače 

ZAPOČELA OBNOVA HIDROCENTRALE I MLINICE

1945. godine Partizani su ubili zatečene franjevce točnije njih dvanaestoricu. Nekoliko fratara (njih 8 ili 9) su 
se zajedno s đacima i nekolicinom građana sklonili u mlinicu i hidrocentralu gdje su ostali dva dana, nakon 
čega su svi pušteni svojim kućama osim fratara koji su odvedeni prema Dalmaciji i na nepoznatom mjestu 
poubijani. O boravku u fratarskoj mlinici i hidrocentrali svoje iskaze su dali svjedoci, tadašnji đaci, a poslije 
hercegovački franjevci fra Alojzije Sesar, fra Marko Dragićević i fra Dobroslav Begić. 
Hidrocentrala je bila u vlasništvu Hercegovačke franjevačke provincije sve do nacionalizacije 1948. godine. 
Posljednji njen fratar upravitelj bio je tadašnji širokobriješki gvardijan fra Vencel Kosir. Danas se na mjestu 
“fratarske centrale“ nalazi obilazna cesta Široki Brijeg-Mostar, dijelom izgrađena preko hidrocentrale 1991.
godine.  (tekst Mirjana Topić)

 

U prostorijama MZ Lijeva obala, u organiza-
ciji  Crvenog križa Široki Brijeg i uz surad-

nju s Odjelom za transfuziju krvi Sveučilišne 
kliničke bolnice Mostar, 23. kolovoza održana 
je akcija dobrovoljnog darivanja krvi. Akcija je 
počela u 10 sati i trebala je završiti u 12 sati, ali 
zbog velikog odaziva građana Širokog Brijega 
akcija je završila tek u 13 sati. Na akciju su se 
odazvale 72 osobe, a prikupljeno je 65 doza 
dragocjene tekućine. Crveni križ Široki Brijeg 
se zahvaljuje svim dobrovoljnim darivateljima 
krvi.

Humanitarnoj akciji darivanja krvi u Uzarićima 
odazvao se 41 darivatelj krvi. Ovoj iznimno 

uspješnoj akciji darivanja krvi, provedenoj 19. ruj-
na, domaćini su bili  MZ Uzarići i Udruga dra-
govoljaca i veterana Domovinskog rata. Akcija je 
održana u organizaciji Crvenog križa Široki Brijeg 
i u suradnji s odjelom za transfuziologiju Sveuči-
lišne kliničke bolnice u Mostaru.

HUMANOST NA DJELU

15Širokiinfo

AKCIJE 
DARIVANJA KRVI
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INFRASTRUKTURA

Općinski načelnik Miro Kraljević je, 21. rujna, simbo-
ličnim činom predaje nogometne lopte voditeljici 

Područne škole u Privalju Miri Musa otvorio nogometno 
igralište. Igralište je na veliko zadovoljstvo mještana Priva-
lja, a ponajprije onih najmlađih završeno nakon dvije godi-
ne od početka izvođenja radova uz pomoć Vlade Županije 
Zapadnohercegovačke i Općine Široki Brijeg. „Prije dvije 
godine na ovom istom mjestu obećao sam nogometno 
igralište i svoje obećanje sam ispunio. Ispunio sam ga po-
najprije zahvaljujući Općini Široki Brijeg i Vladi Županije 
Zapadnohercegovačke koju su pomogli da ovaj projekt 
dovedemo do kraja. Neću stati na ovome jer Privalju tre-
ba i voda koju ćemo uz pomoć Općine i županije dovesti, 
završit ćemo i radove u i oko groblja, a već slijedeći tjedan 
ćemo nasuti cestu prema Dubravi“, rekao je između osta-
log u svom obraćanju nazočnima glavni inicijator gradnje 
igrališta Privaljčanin Dario Knezović zastupnik u Skupštini 
Županije Zapadnohercegovačke. „Drago mi je da je Pri-
valj nakon suvremeno opremljene školske zgrade konač-
no dobio i igralište. Ovo je samo nastavak kontinuiranog 

OTVORENO NOGOMETNO 
IGRALIŠTE U PRIVALJU

rada općinskih tijela vlasti na stvaranja normalnih uvjeta za  rad i funkcioniranje školstva u našoj općini“, 
rekao je prigodom otvaranja igrališta Općinski načelnik Miro Kraljević.
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Već duže vrijeme planirana rekonstrukcija jed-
ne od najprometnijih ulica u središtu grada 

(Ulica kraljice Jelene) realizirana je. Uz pomoć Žu-
panije Zapadnohercegovačke prometnica („Kru-
nina strana“) dužine cca 300 metara je 24. rujna 
asfaltirana. Ovih dana u tijeku je rekonstrukcija i 
sanacija cesta na cijelom području Općine Široki 
Brijeg.

ASFALTIRANA ULICA KRALJICE JELENE 
(„KRUNINA STRANA“)

Miro Kraljević, Dario Knezović i Mira Musa

Nogometno igralište u Privalju
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TEM Mandeks d.o.o. je privatno poduzeće koje 
se bavi proizvodnjom i montažom elektroma-

terijala, proizvodnjom ostalih proizvoda od plasti-
ke, te trgovine na veliko. Osnovano je 1993. godi-
ne pod nazivom Proizvodno prometno poduzeće 
„Mandeks“ p.o. Široki Brijeg, a od 2009. djeluju pod 
imenom TEM Mandeks d.o.o. Godine 1998. zapo-
čeli su strateško partnerstvo s TEM Čatež iz Slove-
nije, od kada polovicu svoje godišnje proizvodnje 
izvoze u Sloveniju, a preko TEM-a i u ostale ze-
mlje Europske Unije. TEM Mandeks trenutno broji 
45 uposlenika što u proizvodnom pogonu, upravi 
društva i komercijalnim regijama Banja Luka, Sa-
rajevo i Tuzla.  Vodeći su proizvođači opreme za 
distribuciju električne energije i drugih proizvoda 
od plastičnih masa na području Bosne i Hercego-
vine. Pružaju moderna rješenja razvodnih i podnih 
kutija, aluminijskih parapetnih kanala i razdjelnih 
ormara, a od 2002. godine i razvoj modularnih pri-
ključnica i prekidača pod nazivom MODUL koje 
karakterizira ekonomičnost, velika mogućnost 
kombinacije različitih modula, mogućnost cen-
tralnog nadzora i jednostavnost dopune sustava, a 
ujedno su i najtraženiji na tržištu. Osim linije MO-
DUL tu je i standardna linija prekidača i priključ-
nica pod nazivom EKONOMIK kao i FONTANA 
za nadžbuknu ugradnju. Poseban naglasak stavljaju 
na kvalitetu koju jamče certifikati ISO 9001 : 2000 
uveden 2004. godine, te ISO 9001 : 2008 uveden 
2009. godine. Također posjeduju i certifikat za za-
štitu okoliša ISO 14001 : 2004 koji je uveden 2010. 
godine. Za vrijeme postojanja i egzistiranja na do-
maćem i inozemnom tržištu TEM Mandeks d.o.o. 

GOSPODARSTVO
TEM Mandeks
TEM Mandeks d.o.o. 
Varaždinska 2, 88220 Široki Brijeg
Tel.:++ 387 39 704414
Fax: ++ 387 39 706763
e-mail: info@tem.ba
web: www.tem.ba

ostvario je mnoga priznanja od strane gospodar-
stva i struke. Naime, 2006. godine direktor tvrt-
ke Zlatan Mandić proglašen je Privrednom ličnosti 
godine u BiH za kategoriju malih poduzeća, 2009. 
godine svrstani su u 100 najvećih firmi u BiH prema 
kriterijima Poslovnih novina BiH. Sudjelovanjem u 
projektu Privredne štampe „100 najvećih u BiH“ 
zauzeli su prva mjesta u tri kategorije najuspješ-
nijih malih poduzeća: po ukupnim prihodima, neto 
dobiti i izvozu u 2009. godini. Vizija TEM Mandeks 
d.o.o. je da se postojeći resursi usmjere kako bi se 
ostvario daljnji razvoj i unaprjeđenje poslovanja sa 
strateškim partnerima, te kako bi se kontinuirano 
ostvarivao izvoz u zemlje Europske unije uz stalno 
jačanje tržišnog udjela na tržištu BiH i zemalja Jugo-
istočne Europe kako bi na taj način bili predvodnici 
novih europskih trendova u proizvodnji navedene 
opreme i suvremenog dizajna u ovom dijelu Euro-
pe. (tekst Iva Skoko i Mirjana Topić)
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Berette su poznati širokobriješki bend koji je 
nastao početkom 2000. godine. U početku je 

to bila klasična hip-hop grupa, no od 2006. godine 
nastupaju kao live bend, kada su se spojili s rock 
bendom. Broj članova se mijenjao tokom godina, da 
bi današnju postavu činila skupina od šest ljudi i to 
u sastavu Ivona Skoko – vokal, Ivan Mikulić - MC, 
Tomislav Zovko – MC, Vlado Kraljević – gitara, Sead 
Zaklan – bass gitara i Danijel Kadijević – bubnjevi. 
Na svom prvom nastupu 2006. godine na West Her-
zegovina Fest-u (festivalu amaterskog stvaralaštva) 
u Posušju prošli su nezamijećeno, da bi dvije godi-
ne poslije, 2008. godine na istom festivalu osvojili 
prvo mjesto, što je dovelo do studijskog snimanja 
pjesme „Gdje nas vode nove zgode“. Na natjecanju 
„JaegerMusicNight“ pobijedili su 2009. godine što 
im je omogućilo snimanje prvog studijskog albuma. 
Album prvijenac benda Berette istoimenog naziva 
„Berette“ snimili su u Sarajevu u studiju Sikrlibaba 
u produkciji Brane Jakubovića (Dubioza Kolektiv). 
Album sadrži 12 pjesama, od kojih su za pjesmu 
„Pleme“ snimili i spot. Spot je rađen na lokaciji Du-
hanske stanice u Širokom Brijegu, u staroj ruševnoj 
tvornici. Promocija albuma održala se u caffe Park 
u Širokom Brijegu, a nakon čega su album nastavili 
promovirati diljem BiH i Hrvatske.
Svaki član benda Berette donio je nešto svoje, pa 
je zvuk Beretta zanimljiv crossoverrocka, hip-hop-a 
metala i soula. Berette odlično zvuče, a koliko su 
prepoznatljivi svjedoče brojni koncerti, ali i nagrade 
koje su osvojili. (tekst Iva Skoko)

Glazbena skupina BERETTE

15Širokiinfo

PREDSTAVLJAMO

S promocije albuma “Berette”
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KULTURA

Od 20. - 25. kolovoza 2012. u Širokom Brijegu 
održan je 13. festival dokumentarnog filma 

Mediteran film festival (MFF). Na festivalu je prika-
zano ukupno 40 filmova, a 23 od njih je bilo u kon-
kurenciji za nagradu “Kristalni projektor - Grand 
prix”. Prva dva festivalska dana (20. i 21. kolovoza) 
obilježena su predprogramom naziva “Američki 
filmski izlog”, koji se realizira u suradnji s američ-
kom veleposlanstvom u BiH i u sklopu kojeg je pri-
kazano pet dokumentarnih filmova. Riječ je o fil-
movima koji su nastali u protekle tri godine i koji su 
pobjeđivali na velikim svjetskim festivalima. Prikazan 
je i dokumentarac „3 dana“, autora Zdenka Jurilja i 
film “Rock the Quake”, autora Maria Čužića. Osim 
predprograma, ove godine u sklopu MFF-a prika-
zan je program kratkih igranih filmova pod nazivom 
“Kratki  povratak kući”, te je postavljena izložba pod 
nazivom “Globalna silikonizacija”, slikara Tomislava 
Zovke.  Natjecateljski, odnosno službeni dio festiva-
la započeo je 22. kolovoza, pjesmom i pozdravnim 
riječima voditelja i prevoditelja Vladimira Mikulića 
– Vave. Festival je prigodnim riječima otvorila Hele-
na Lončar ministrica obrazovanja, znanosti, kulture 
i športa Županije Zapadnohercegovačke naglasivši 
da je 13. MFF najveći kulturni događaj godine u BiH. 
U prepunoj dvorani kina Borak Producent festivala 
Robert Bubalo pozdravio je gledatelje i posebno se 
zahvalivši sponzorima, pozvao Sunshine Ison ataše 
za kulturu Veleposlanstva SAD-a u BiH koji već tre-
ću godinu zaredom pomažu MFF, da se prigodno 
obrati publici, što je ona i učinila. Nazočne je po-
zdravio jedan od najzaslužnijih što Široki Brijeg ima 
ovaj festival, direktor Mediteran film festivala Tomi-
slav Topić, te Stipe Prlić direktor HT Eroneta spon-
zora festivala. Nakon otvaranja festivala prikazan 
je dokumentarni film „Veliki dan” redatelja Đure 
Gavrana (RH). Prikazana je i 7-minutna projekcija 
filma u nastajanju o legendarnom boksaču Juri Ču-
valu pod nazivom „Ring života”. 
Na završnoj večeri 13. Mediteran film festivala 26. 
kolovoza 2012. tročlani žiri u sastavu: Jovan Mar-
janović, rukovoditelj industrijskog odjela Sarajevo 

13. MEDITERAN FILM FESTIVAL
Film Festivala,  Doron Tsabari, filmski redatelj, produ-
cent i novinar iz Izraela i Zdenko Jurilj, novinar i re-
datelj iz Bosne i Hercegovine,  pobjednikom je pro-
glasio bugarsko-hrvatsko-njemački film “Posljednja 
kola hitne pomoći u Sofiji” bugarskog redatelja Iliana 
Meteva. Pobjedniku je pripala nagrada MFF projektor 
Jack Daniels. Drugo mjesto pripalo je španjolskom 
dokumentarcu “Priča o Modlinovima” redatelja Ser-
gia Oksmana, dok je posebnu nagradu žirija osvojio 
libanonski film “Al Hara” redatelja Nicolasa Khourya. 
Veliko oduševljenje gledatelja izazvalo je proglašenje 
pobjednika prema glasovima publike. Pobjedu  i MFF 
projektor “Audience award” odnio je film „Kralj“ au-
tora Dejana Aćimovića. Riječ je o životnoj i sportskoj 
priči o Darku Kralju, hrvatskom paraolimpijcu i svjet-
skom rekorderu u bacanju kugle. 

15Širokiinfo

Petodnevni najstariji festival dokumentarnog filma 
u regiji, koji novčano nagrađuje pobjednike, te im 
na taj način pomaže u ostvarivanju novih filmskih 

Kino “Borak”

Ministrica Lončar otvorila je 13. MFF



17Širokiinfo

U Širokom Brijegu, na platou Borak uz rijeku Li-
šticu, 3. kolovoza, započeo je 10. po redu West 

Herzegowina Fest (WHF), trodnevni festival ama-
terskog stvaralaštva. Ove godine na festivalu je na-
stupilo deset bendova u konkurenciji i tri specijalna 
glazbena gosta. Prikazano je 37 filmova u konkuren-
ciji, a našlo se i 35 priča autora iz cijele regije. Osim 
kratkih priča u festivalskom fanzinu, publici su se 
predstaviti i likovnjaci uz multimedijalni performans. 
Kao i svake godine u sklopu festivala organizirano 
je trodnevno kampiranje na atraktivnoj lokaciji uz 
rijeku Lišticu. Na prvoj večeri na WHF je bilo više 
tisuća mladih iz cijele regije koji su se zabavljali uz 
glazbeni, filmski i likovni program. U sklopu progra-
ma održan je koncert hrvatskog glazbenika Damira 
Urbana & 4. Prateći događaje, na WHF-u je tri dana 
proveo najpoznatiji hrvatski dokumentarist Đelo 
Hadžiselimović, glazbeni kritičar Ante Batinović, po-
znati hrvatski glumac Krešimir Mikić, redatelj Danilo 
Šerbedžija, te poznati širokobriješki glumac Goran 
Bogdan. Druge večeri WHF-a koncert je održala 
poznata i popularna splitska grupa TBF. Koncertom 
Hladnog piva, 5. kolovoza, pred nekoliko tisuća po-

10. JUBILARNI  WHF U ŠIROKOM BRIJEGU
sjetitelja završen je jubilarni 10. WHF.  Glazbeni žiri 
u sastavu Damir Urban, Danilo Šerbedžija i Ivan Ga-
lić Ivećko najboljim bendom proglasili su Merfolk iz 
Malog Lošinja (RH), drugo mjesto zauzeo je Zebrax 
(Zagreb / Imotski /RH), dok su na trećem mjestu 
Otpisanimator (Dubrovnik / RH), Rewolti (Zadar / 
RH) i Sirova snaga (Solin / RH).
Filmski žiri u sastavu Đelo Hadžiselimović, Krešimir 
Mikić, Jadranka Dokić i Zvonimir Jurić najboljim fil-
mom proglasili su Prekidi stvarnosti autora Duška 
Stanivuka iz Banja Luke (BiH). Drugo mjesto zauzeo 
je film Dragi Keno, autora Natka Stipaničeva iz Za-
greba (RH), dok se na trećem mjestu nalazi BooK, 
film Udruge za promicanje vizualne kulture Točka iz 
Širokog Brijega. Žiri za kratku priču u sastavu Dra-
gan Marijanović, Ivan Česić, Milana Vlaović i Dani-
jela Mikulić najboljom pričom proglasili su Utopija, 
Sandre Crnko iz Rijeke (RH). Višnja, priča Predraga 
Milojevića iz Mladenovaca (Srbija) zauzela je drugo 
mjesto, dok se na trećem mjestu našla priča Franci-
ca Franje iz Istre (Slovenija) Bježi, anđele bježi. Pro-
gram je, već tradicionalno, vodio glazbeni voditelj 
RDV-a Boris Čerkuč i kazališni, televizijski i filmski 
glumac Širokobriježanin Goran Bogdan.

projekata, zatvoren je premijernim prikazivanjem fil-
ma izvan konkurencije “Sonja i Bik”, autorice Vlatke 
Vorkapić. U sklopu polufinala programa Jäger Mu-
sic Night 2012. u širokobriješkom klubu Flamingo 
održan je i završni party ovogodišnjeg Mediteran 
Film Festivala. Za dobro raspoloženje pobrinuli su 
se bendovi Big Brothers i Aesthetic Empathy, a kao 
specijalni gosti nastupio je splitski bend Dječaci koji 
je odličnom svirkom pokazao zašto je trenutno je-
dan od najpopularnijih bendova u regiji.

TBF

Damir Urban & 4



18Širokiinfo

Druga obljetnica HKUD-a Crnač obilježena je 4. kolovoza  večeri folklora pod nazivom “Crnačko 
silo”. U programu je nastupilo osam grupa iz sedam folklornih društava: Vrgorac, Jare, Uzarići, Do-

brkovići, Rakitno, Hercegovac i Crnač (dvije skupine mlađeg uzrasta). Publika je bila oduševljena nastu-
pom HKUD-a Hercegovac, posebno izvođenjem „Posavskih plesova“. Do kasnih noćnih sati nazočne je 
zabavljao Ine Tadić & Hercegovački bećari.

OBILJEŽENA DRUGA OBLJETNICA 
HKUD-a CRNAČ

Tradicionalna 15. Izbičijada i ove je godine 
okupila veliki broj Izbičana i njihovih prijatelja 

koji se na Izbičkom polju okupe 16. kolovoza, dan 
nakon blagdana Velike Gospe. Odigravanjem no-
gometne utakmice između ekipa mjesne zajedni-
ce Izbično i ekipe iseljenih Izbičana počeo je pro-
gram 15. po redu Izbičijade. U nastavku programa 
slijedio je kulturno zabavni program humoristič-
nom predstavom „Rodijaci“ autora Petra Miloša, 
a u izvedbi glumaca HNK iz Mostara Velimira Nji-
rića Pšeničnika i Mire Barnjaka. U ime domaći-
na, okupljenima se obratio član Organizacijskog 
odbora Izbičijade Vjekoslav Draškić, a potom je 
uslijedio i pozdrav načelnika Općine Mire Kra-
ljevića, generalnog pokrovitelja ove manifestacije  
koji je izrazio posebnu pohvalu u organizaciji, te 
službeno proglasio ovogodišnju Izbičijadu otvore-
nom. U drugom dijelu kulturno-zabavnog progra-
ma osim domaćeg HKUD-a „Brda” nastupili su 
članovi HKUD-a „Turčinovići”, HKUD-a „Vrila” 
iz župe Mostarski Gradac i KUD-a „Sveti Ante” 
iz Cima. Na samom kraju programa nastupio je 
glazbeni sastav „Treća smjena”. 

ODRŽANA 15. IZBIČIJADA

15Širokiinfo

Predsjednik MZ Izbično uručuje zahvalnicu Općinskom 
načelniku
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UTurčinovićima je 4. kolovoza u organizaciji HKUD-a „Turčinovići” održana „Večer kul-
turne baštine”. Na samom početku programa nazočnima su se obratili predsjednik 

HKUD-a „Turčinovići” Zoran Bubalo, pokrovitelj Općinski načelnik Miro Kraljević i fra 
Dane Karačić koji je sazvao blagoslov na sve nazočne i pozvao organizatore da ubuduće ova 
večer preraste u tradicionalno okupljanje Turčinovićana kako onih koji žive u Turčinovićima, 
tako i onih koji su se odselili ali nisu zaboravili svoje selo. Pored HKUD-a „Turčinovići” 
nastupili su članovi HKUD-ova „Brda” Izbično, „Blaćani” Biograci, „Jare”, Mokro”, te guslar 
Mate Anić a na samom kraju programa nastupila je glazbena skupina HKUD-a „Blaćani”. 
Veliki broj nazočnih Turčinovićana i njihovih gostiju do kasnih noćnih sati uživali su uz gangu, 
bećarac, gusle i plesove Zapadne Hercegovine. Kako je u svom uvodnom obraćanju rekao 

ODRŽANA „VEČER KULTURNE BAŠTINE“ 
U TURČINOVIĆIMA

predsjednik HKUD-a „Turčinovići” Zoran Bubalo: „večer je bila posvećena našim starima i 
nama koji trebamo održati i nastojati da se naša starina očuva, a običaji ne zaborave, jer su 
naši stari govorili „Selo podaj, običaje ne daj”. 

U Velikoj dvorani Zavoda svete Obitelji na Pu-
ringaju, 29. rujna, bit će održana tradicionalna 

Večer folklora 2012. Na ovogodišnjoj 13. po redu 
Večeri folklora 2012. koja se održava se u sklopu 
tradicionalne manifestacije „Briješka zvona”, na-
stupit će osam kulturno-umjetničkih društava iz 
Bosne i Hercegovine i Republike Hrvatske.

NAJAVA 
VEČERI FOLKLORA 2012.

Detalj s prošlogodišnje Večeri folklora



20Širokiinfo

Tradicionalnom večeri folklora „Čuvat ćemo 
običaje stare“ održane 25. kolovoza na škol-

skom igralištu u Jarama, HKUD „Jare“ je obilježilo 
60. obljetnicu svog djelovanja. U Jarama još od 1952. 
postoji izvorna folklorna grupa koja je nastupala na 
lokalnim priredbama, pa se ova godina uzima kao 
početak djelovanja HKUD-a Jare koje je osnovano 
1977. godine. Društvo je privremeno prestalo s ra-
dom od 1992. do 2003., a rad društva je ponovno 
obnovljen 2004. godine. U povodu 60. obljetnice 
djelovanja predsjednik društva Danko Buhač je do-

OBILJEŽENA 60. OBLJETNICA DJELOVANJA HKUD-a JARE

Tri od 22 skladbe na 17. Hrvatskom glazbenom festi-
valu „Etnofest Neum 2012.”, održanom 19. kolovo-

za, na platou hotela „Zenit” uz samu obalu mora, izveli 
su širokobriješki glazbenici. Nastupili su „Širokobriješki 
dukati“ i HKUD „Kočerin“ s pjesmom Sve behara i sve 
cvjeta, Zdenko Damjanović i HKUD „Blaćani“ izveli su 
pjesmu Trebinja, a Ine Tadić & Hercegovački bećari opje-
vali su Blaćanku. Posebne ovacije preko više od 1.500 
oduševljenih posjetitelja cijele neumske rive dobio je 
duet Mate Bulić i Maja Šuput, koji su izveli pjesmu „Dvi-
je lude“, Dario Plevnik i KUD „Tamburica“ s pjesmom 
„Rajska Djevo“, a publiku je scenskom izvedbom i ko-
reografijom na pozornici oduševio Mario Rucner. Još su 
nastupili i Livio Morosin, Teška industrija, Željko Krušlin 
Kruška, Ivana Banfić, Trio Gušt, Dražen Žanko, Slavonski 
dukati... Festival je izravno prenosio BHRT, a snimka fe-
stivala prikazana je na glazbenom  kanalu CMC-Croatian 
Music Channel, kao i na lokalnim TV postajama. 

USPJEŠAN NASTUP ŠIROKOBRIJEŠKIH GLAZBENIKA 
NA ETNOFESTU U NEUMU

dijelio priznanja svima koji su na bilo koji način pomogli u radu i djelovanju društva. Zahvalnica je dodijeljena 
i pokrovitelju večeri folklora „Čuvat ćemo običaje stare“ Općinskom načelniku Miri Kraljeviću koji je na po-
četku programa pozdravio nazočne između ostalog istaknuvši da će i ubuduće pomagati rad HKUD-a „Jare“, 
ali i svih kulturno-umjetničkih društava u Širokom Brijegu koji čuvaju od zaborava naše stare običaje. Osim 
HKUD-a „Jare“ koje se predstavilo izvornim igrama: trojancem, tarabanom i trusom praćenih gangom i be-
ćarcem na večeri folklora sudjelovali su: HKUD-ovi “Sveta Ana“ Ljuti Dolac, „Herceg Stjepan“  Blagaj-Buna, 
„Kočerin“, „Crnač“, „Hutovo“, „Turčinovići“, „Fra Mijo Čuić“ Tomislavgrad, „Blaćani“ Biograci. U zabavnom 
dijelu programa nastupili su sudionici ovogodišnjeg „Etnofesta Neum 2012.“ Ine Tadić & Hercegovački bećari 
i Zdenko Damjanović. 

Širokobriješki dukati i HKUD Kočerin

Zdenko Damjanović i HKUD Blaćani

HKUD Jare
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U polufinalu Lige Hercegovine igranom na školskom igralištu u Stocu 31. kolovoza ekipa Ljutog Doca 

poražena je od Meljakuše (Posušje) rezultatom 2:0. Prvo poluvrijeme završeno je bez golova. U drugom 
poluvremenu mlada ekipa Meljakuše je golovima Daria Penave u 34. i Ante Čambera u 40. minuti došla do 
pobjede. Ljuti Dolac je osvojio četvrto mjesto nakon što je u utakmici za treće mjesto poražen od ekipe 
Grude Centar. 

ŠPORT

U finalnoj utakmici Lige mjesnih zajednica Op-
ćine Široki Brijeg Ljuti Dolac je pobijedio 

ekipu Dobrkovića rezultatom 1:0 golom Denisa 
Ćorića u 28. minuti i tako po šesti put osvojio 
Ligu mjesnih zajednica. Utakmica je odigrana na 
stadionu Pecara 19. kolovoza 2012. pred više od 
3.000 gledatelja. Za igrača utakmice proglašen je 
Denis Ćorić iz ekipe Ljutog Doca. Za najboljeg 
igrača turnira proglašen je Marko Kvesić iz Ko-
čerina, a za najboljeg vratara proglašen je Marko 
Galić vratar MZ Buhovo. Za najboljeg strijelca 
Lige proglašen je Ivan Soldo iz Dobrkovića sa 9 
postignutih golova. Pokal za Fair-play dobila je eki-
pa MZ Oklaji. Pehar i medalje za pobjednike Lige 
ekipu MZ Ljuti Dolac dodijelio je Općinski načel-
nik Miro Kraljević. Poslije utakmice sa slavljem se 
nastavilo u Dobrkovićima i u Ljutom Docu. 

LJUTI DOLAC ŠESTI PUT POBJEDNIK LIGE 
MJESNIH ZAJEDNICA

LJUTI DOLAC ČETVRTI NA LIGI HERCEGOVINE

15Širokiinfo
Uručenje pehara pobjedniku Lige MZ

Detalj s polufinalne utakmice Načelnici općina Stolac i Široki Brijeg
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Biciklisti iz Širokog Brijega Mirko Karačić, Alen Duranović i Filip Lovrić 
u čast su Olimpijskih igara biciklima 10. srpnja 2012. godine otputovali 

u London. U avanturističkom poduhvatu koji je trajao 27 dana, prešli su 
više od 2.500 km, te prošli kroz osam zemalja (Hrvatska, Slovenija, Austri-
ja, Njemačka, Luksemburg, Francuska, Belgija i Engleska). Njihova namjera 
bila je promovirati biciklizam kao alternativni način putovanja, te istaknuti 
važnost bavljenja sportom.Prema riječima biciklista dojmovi s putovanja 
su odlični. Odredili su da dnevno putuju oko 100 km, tako da se nisu 
iscrpljivali previše, a stigli su i turistički razgledati sve gradove, kroz koje 
su prošli na putu do cilja. Na svojim biciklima istaknuli su zastavu Hrvat-
ske Republike Herceg – Bosne, zbog čega su na svom putovanju privlačili 
pozornost Hrvata emigranata, koji su im prilazili nudeći hranu i smještaj. 
Najviše ih je bilo u Austriji i Njemačkoj. Naišli su i na gostoljubivog Njem-
ca, koji im je oduševljen njihovim poduhvatom ponudio smještaj i hranu. 
Biciklisti ističu kako će im ljepote gradova koje su upoznali ostati urezane 
u sjećanje, ane izostavljaju ni spavanje i skrivanje po parku i doživljene 
avanture po autocestama. Kako kažu nisu imali nimalo neugodnih isku-
stava prilikom putovanja, na čijoj su konačnici stigli do Olimpijskog sela 
gdje su proveli četiri dana. Nekih većih problema nisu imali ni s biciklima, 
osim nekoliko puknutih guma što su lako rješavali. Hrabri Širokobriježani 
na povratku 10. kolovoza 2012. godine su u središtu grada dočekani uz 
pljesak i oduševljenje. Ovom velikom akcijom Mirko, Alen i Filip, promo-
virali su ne samo biciklizam nego i svoj rodni grad Široki Brijeg. (tekst Iva 
Skoko)

ŠIROKOBRIJEŽANI NA OLIMPIJSKIM IGRAMA 
U LONDONU

U finalu natjecanja „Red Bull King of the Rock” održanog 27. kolovo-
za u Sarajevu, Širokobriježanin Marko Lovrić pobijedio je Nebojšu 

Pavlovića, pobjednika banjalučkih kvalifikacija. Nakon ove pobjede pred-
stavljat će BiH na velikom svjetskom finalu u Alcatrazu u SAD-u. Najbolji 
street igrači košarke iz kvalifikacija iz Mostara, Banja Luke, Tuzle i Sarajeva 
odigrali su susrete jedan na jedan kako bi došli do pobjednika natjecanja, 
odnosno do onog koji će predstavljati BiH na velikom svjetskom finalu u 
Alcatrazu u SAD-u. U finalu su presudile sjajne Markove trice kojima je 
uspio osvojiti ovaj prestižni naslov. Osim ovjerene karte za svjetsko finale 

ŠIROKOBRIJEŽANIN MARKO LOVRIĆ POBJEDNIK 
„RED BULL KING OF THE ROCK“ NATJECANJA 

Red Bull King of the Rock u San Franciscu, Marko je dobio i ček na 500 KM. Marko je zadnju sezonu odi-
grao u KK Metković (A2 hrvatska košarkaška liga). Svoj košarkaški put započeo je u mlađim kategorijama 
HKK Široki. Igračku karijeru je nastavio u Zrinjskom, Grude, Kraljevica (RH). Inače Marko će uskoro po-
stati i magistar ekonomije na Sveučilištu u Mostaru. Marko putuje u SAD krajem rujna, gdje će predstavljati 
BiH u ovom vrlo popularnom sportu u Americi. 25 država plus SAD natjecat će se za prestižni naslov kao 
i novčanu nagradu od 20.000 dolara.
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DA SE NE ZABORAVI

Podizanjem zastave Republike Hrvatske na Knin-
skoj tvrđavi u spomen na ulazak pripadnika 

Hrvatske vojske u Knin 5. kolovoza 1995. godine 
počelo je obilježavanje Dana pobjede i domovinske 
zahvalnosti, te Dana branitelja, a Hrvatska i Hrvati 
se prisjećaju vojno-redarstvene akcije Oluja u ko-
joj je prije 17 godina oslobođen Knin i najveći dio 
zaposjednutog hrvatskog teritorija. Stijeg su podi-
gli pripadnici gardijskih postrojbi (jedan od njih bio 
je Širokobriježanin Ivan Mikulić bivši pripadnik 4. 
GMBR), specijalne jedinice policije, pričuvnih po-
strojbi, te djeca i roditelji poginulih branitelja. Sveča-
nost je završila počasnom paljbom, preletom MIG-
a 21, te letačkim akrobacijama grupe Krila Oluje. 
Uslijedio je mimohod pripadnika Oružanih snaga, 
policije i braniteljskih udruga. Središnja svečanost 
održana je na Trgu Ante Starčevića kod spomenika 
hrvatske pobjede Oluja 95. Obraćajući se okuplje-
nima predsjednik RH Ivo Josipović, premijer Zoran 
Milanović, te potpredsjednik i obnašatelj dužnosti 
predsjednika Sabora Josip Leko izrazili su zahval-
nost svim braniteljima koji su u obrambenom ratu 
odnijeli pobjedu za Hrvatsku. Svečanost u Kninu 
nastavljena je u kninskoj crkvi Gospe Velikog Hr-
vatskog Krsnog Zavjeta svečanom misom za Do-
movinu, a završila je svečanim koncertom orkestra 

OBILJEŽEN DAN POBJEDE I DOMOVINSKE 
ZAHVALNOSTI

HRT-a i koncertom klape Intrade. 
Za samo 84 sata hrvatske vojne i redarstvene 
snage, prije 17 godina, oslobodile su nešto manje 
od 10.500 četvornih kilometara, odnosno gotovo 
petinu države, što je za izravnu posljedicu imalo 
deblokadu Bihaća, završetak rata u BiH, te mirnu 
reintegraciju hrvatskog Podunavlja u ustavno-prav-
ni poredak Republike Hrvatske. U Oluji su poginu-
la 174 hrvatska vojnika i redarstvenika, a više od 
1.400 ih je ranjeno. U znak zahvale hrvatskim bra-
niteljima, od 2008. godine uz državni blagdan Dan 
pobjede i domovinske zahvalnosti 5. kolovoza slavi 
se i kao Dan hrvatskih branitelja.

Širokobriježanin Ivan Mikulić podiže stijeg na Kninskoj tvrđavi
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U povodu obilježavanja 19. obljetnice osnutka Hrvatske Republike Herceg Bosne 28. kolovoza 
2012. u crkvi Stjepana Prvomučenika u Gorici služena je sveta misa za Prvog predsjednika HR 

Herceg Bosne magistra Mate Bobana i za sve poginule i umrle hrvatske rodoljube. Misno slavlje 
je predvodio fra Nikola Spužević kapelan u župi Gorica-Sovići. Nakon mise izaslanstvo Hrvatskog 
narodnog sabora predvođeno predsjednikom dr. Draganom Čovićem položilo je vijenac i zapalilo 
svijeće na grobu Prvog predsjednika HR Herceg Bosne magistra Mate Bobana. Evocirajući uspomene 
i sjećanje na dane ponosa i slave osnivanja HR Herceg Bosne prije 19 godina prof. Jozo Marić u svom 
obraćanju nazočnima zapitao se „gdje su naši arhivi, muzeji i kazališta, ali nisu za sve krivi neki drugi 
i mi smo krivi” rekao je prof. Marić i nastavio „stoga se moramo vratiti izvornim načelima Hrvatske 
zajednice i Hrvatske Republike Herceg Bosne i na izborima koji su pred nama izabrati najbolje”. Obi-
lježavanju 19. obljetnice osnutka Hrvatske Republike Herceg Bosne nazočili su i predsjednik i tajnik 
Općinskog odbora HDZ-a BiH Široki Brijeg Miro Kraljević i Dario Knezović. U poslijepodnevnim 
satima ispred spomenika hrvatskim braniteljima na Rondou u Mostaru u povodu obilježavanja 19. 
obljetnice od osnutka Hrvatske Republike Herceg Bosne položen je vijenac i zapaljene svijeće za sve 
poginule i umrle hrvatske rodoljube. 

OBILJEŽENA 19. OBLJETNICA OSNUTKA 
HRVATSKE REPUBLIKE HERCEG BOSNE

Polaganjem vijenca i paljenjem svijeća na Trgu ši-
rokobrijeških žrtava članovi Udruge dragovoljaca 

i veterana domovinskog rata Poskok bojne satnije 
„Beta“ obilježili su, 18. rujna, 21. obljetnicu od osnutka. 
Druženje bivših pripadnika Poskok bojne nastavljeno 
je na Galcu. Ova satnija utemeljena je u rujnu  1991. 
godine, a prvi zapovjednici su bili Miljenko Mića Lasić i 
Vlado Pavković.  Borili su se na svim bojištima HR H-B 
i RH od Dubrovnika, Mostara, Uskoplja, Travnika, Jajca, 
Rame do oslobodilačkih akcija na Kupresu ‘94. i Za-
padnoj Bosni ‘95. Kroz satniju je prošlo 88 bojovnika 
od kojih je njih 6 poginulo, a 25 teže ili lakše ranjeno.  

OBILJEŽENA 21. OBLJETNICA UTEMELJENJA SATNIJE 
BETA POSKOK BOJNE

Crkva Stjepana Prvomučenika u Gorici Polaganje vijenca na grob mr. Mate Bobana

Trg širokobrijeških žrtava
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Poznati maratonac Aleksandar Aco Golo, nakon što je iz 
Mostara 4. kolovoza 2012. u jutarnjim satima krenuo put 

Knina, kratko se zaustavio u Širokom Brijegu. Maratonac Golo 
je zajedno s načelnikom Općine Široki Brijeg Mirom Kralje-
vićem i predstavnicima širokobriješke Udruge dragovoljaca i 
veterana Domovinskog rata zapalio svijeću kod križa na Trgu 
širokobrijeških žrtava u središtu Širokog Brijega, te nastavio 
maraton prema Grudama i Gorici gdje je na  grobu Mate 
Bobana položio vijenac i zapalio svijeću. Dolazak maratonca 
Gole u Knin planiran je za 5. kolovoza. Organizatori maratona 

MARATONAC GOLO NA PUTU ZA KNIN 
PROŠAO KROZ ŠIROKI BRIJEG

Mostar - Knin koji se organizira u povodu 17. obljetnice vojno-redarstvene akcije „Oluja“ su branitelji 
grada Mostara, a pokrovitelji maratona su Udruga dragovoljaca i veterana Domovinskog rata HRHB-a 
Mostar, Udruge organizatora otpora HVO-a u BiH, Gradski odbor HDZ-a BiH Mostar, te udruge proi-
stekle iz Domovinskog rata ZHŽ-a. 

Svečanim misnim slavljem, održanim 28. srpnja na Stipića 
livadi, a koje je predvodio ramski gvardijan fra Tomislav 

Brković, u koncelebraciji velikog broja svećenika iz okolnih 
župa, obilježena je 19. obljetnica zločina nad 21 pripadni-
kom HVO-a i 18 civila koje je počinila Armija BiH 1993. 
godine.  “Ova Stipića livada nije spomenik prošlosti, već 
obveza budućnosti koja će nas voditi istini i pravdi za sve 
nevine žrtvi. Samo istinom možemo doći do onih koji su či-
nili zločine na ovim prostorima”, rekao je između ostalog u 
svojoj propovijedi fra Tomislav Brković. Nazočnima se pri-
godnim riječima obratio general HVO-a Stanko Baja Sopta 

OBILJEŽENA 19. OBLJETNICA STRADANJA HRVATSKIH 
CIVILA I PRIPADNIKA HVO-a U DOLJANIMA

naglasivši kako nikad ne smijemo zaboraviti naše borce koji su dali krv na oltar domovine kako bi očuvali 
svoje domove. Prije svete mise pročitano je i pismo udruga HVO-a proisteklih iz Domovinskog rata. Brojna 
izaslanstva Udruga proisteklih iz Domovinskog rata, kao i institucija vlasti od općinske do državne položila 
su vijence i zapalila svijeću kod spomen-obilježja poginulim pripadnicima HVO-a i civilima. Vijenac je položilo 
i izaslanstvo Općine Široki Brijeg predvođeno Općinskim načelnikom Mirom Kraljevićem.  U ranim prije-
podnevnim satima 28. srpnja 1993. muslimanske su snage sastavljene od pripadnika 44. brdske brigade Armije 
BIH, MUP-a i postrojbe za posebne namjene „Zulfikar“ opkolile područje sela Doljani. Do popodnevnih sati 
uspjeli su ovladati većim dijelom sela, te Stropom, Stipića livadom i komunikacijskim pravcem koji preko vodi 
prema Gračacu. Tijekom ovih bojevih djelovanja na zločinački i svirep način ubili su i masakrirali 39 osoba 
hrvatske nacionalnosti. Isti dan uhitili su i 198 Hrvata, mještana sela Doljani, od čega 66 djece, i odveli u logor 
Armije BiH zvani „Muzej“ u Jablanici, gdje su bili zarobljeni do ožujka 1994. kada su razmijenjeni. Neshvatljiva 
je činjenica da niti nakon 19 godina nitko nije odgovarao za ovaj monstruozni zločin, iako postoje oni koji su 
svjedoci što se to događalo tog srpanjskog jutra.

Polaganje vijenca na grob mr. Mate Bobana

Trg širokobrijeških žrtava

Stipića livada
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Izaslanstvo Općinskog odbora HDZ-a BiH Široki 
Brijeg, predvođeno predsjednikom Mirom Kra-

ljevićem, je 13. rujna ispred spomenika u Mokrom 
zapalilo svijeće i odalo počast poginulim hrvatskim 
braniteljima mještanima Mokrog. Spomenik poginu-
lim hrvatskim braniteljima otkriven je prije četiri 
godine. Spomenik simbolizira dvije stranice otvore-
ne knjige ispisane žrtvama sela, knjige koja nažalost 
ima puno stranica. Spomenikom dominira križ sim-
bol kršćanstva i patnje ovog naroda koji su nosile 
žrtve, a nerijetko i život dale za njega, a na križu je 
uklesan hrvatski grb. Na spomeniku su upisana ime-
na 146 mokarskih žrtava, 142 žrtve iz Drugog svjet-
skog rata i poraća i četiri žrtve iz Domovinskog rata.

ODANA POČAST POGINULIM MOKRANIMA

U povodu obilježavanja Europskog dana sjećanja 
na žrtve svih totalitarnih i autoritarnih režima 

23. kolovoza u Širokom Brijegu je održana sjednica 
Povjerenstva za obilježavanje i uređivanje grobišta 
II. svjetskog rata i poraća na području Općine Ši-
roki Brijeg (POUG). „Građani Širokog Brijega na 
svojoj koži su u ne tako davnoj prošlosti osjetili 
snagu totalitarnog režima. Odajemo počast svim 
žrtvama totalitarnih i autoritarnih režima, ali isto-
vremeno osuđujemo počinitelje brojnih zločina koji 
nažalost ovdje kod nas u Širokom Brijegu još uvijek 
nisu procesuirani i kažnjeni“, izjavio je predsjednik 
POUG-a Pero Kožul. Prihvaćen je prijedlog člana 
Povjerenstva fra Miljenka Stojića da se već slijedeće 
godine Europski dan sjećanja na žrtve totalitarnih i 
autoritarnih režima, kao i Dan hrvatskih mučenika 
na Udbini (obilježava se prve subote nakon 23. kolo-
voza) obilježi prigodnim programom. Na sjednici je 
krajem srpnja analiziran organizirani program poko-
pa žrtava II. svjetskog rata i poraća 42 ekshumirane 
žrtve na području Općine Široki Brijeg i ocijenjen 

U ŠIROKOM BRIJEGU OBILJEŽEN EUROPSKI DAN 
SJEĆANJA NA ŽRTVE TOTALITARNIH I AUTORITARNIH 
REŽIMA

je visokom ocjenom. Još jednom su upućene rije-
či zahvale svima koji su na bilo koji način pomogli 
da se dostojanstveno pokopaju posmrtni ostatci 42 
žrtve komunističkog režima, a upućena je i zahvala 
medijima koji su pratili ovaj događaj. Općina Široki 
Brijeg još uvijek traži oko 2.300 svojih građana koji 
su nestali tijekom II. svjetskog rata i poraća, te na 
Bleiburgu i Križnom putu. Stoga je Općinsko vijeće 
Širokog Brijega 7. veljače proglasilo Danom sjećanja 
na pobijene franjevce i puk. 
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U Širokom Brijegu 29. srpnja je organiziran 
prvi pokop žrtava iz Drugoga svjetskog rata 

i poraća ekshumiranih na teritoriju Širokog Bri-
jega od 2010. do danas. Ovo je prvi ovakav po-
kop organiziran u BiH i Hrvatskoj, žrtava komu-
nističko-partizanskih zločinaca iz II. svjetskog rata 
i poraća. Pokop su organizirali Povjerenstvo za 
obilježavanje i uređivanje grobišta iz II. svjetskog 
rata i poraća na području Općine Široki Brijeg 
i Vicepostulatura postupka mučeništva „Fra Leo 
Petrović i 65 subraće“.
Pokopane su ukupno  42 žrtve. Među žrtvama su i 
dva partizana poginula u napadu na Široki Brijeg u 
veljači 1945., a ostalo su branitelji Širokog Brijega i 
civili koje su partizani tada poubijali. Obred poko-
pa počeo je ispred Gradske mrtvačnice u Klancu. 
Sprovodni obred započet je hrvatskom himnom. 
Nazočnima se najprije obratio Pero Kožul, pred-
sjednik Povjerenstva za obilježavanje i uređivanje 
grobišta iz II. svjetskog rata i poraća na području 
Općine Široki Brijeg. Potom je govorio Njegova 
Ekscelencija Franz Kaufman, zamjenik veleposla-
nice SR Njemačke u BiH iz razloga što je među 
žrtvama i 14 njemačkih vojnika, Zdenko Ćosić, 
predsjednik Vlade Županije Zapadnohercegovač-
ke i Miro Kraljević načelnik Općine Široki Brijeg. 
Poslije protokolarnog uvodnog dijela počeo je 
sprovodni obred koji je predvodio širokobriješki 
gvardijan fra Sretan Ćurčić. Sprovodna povorka 
potom se uputila prema širokobriješkom groblju 
„Mekovac“, gdje su pobijeni napokon, nakon pu-
nih 67 godina, pokopani u zajedničku općinsku 
grobnicu. Posmrtni ostatci hrvatskog vojnika Iva-
na Tolja iz Ljubuškog predati su rodbini i bit će 
pokopani u rodnoj Gredi kod Ljubuškog. U crkvi 
na Širokom Brijegu održana je Svečana sveta misa. 
Misno slavlje, u prepunoj crkvi, je predvodio širo-
kobriješki gvardijan fra Sretan Ćurčić. Na kraju 
misnog slavlja o radu i djelovanju  Vicepostulatu-
ra postupka mučeništva „Fra Leo Petrović i 65 
subraće“ govorio je vicepostulator fra Miljenko 
Stojić zahvalivši svima koji su na bilo koji način 

U ŠIROKOM BRIJEGU POKOPANE 42 ŽRTVE 
KOMUNISTIČKOG REŽIMA

pomogli da se dostojno pokopaju 42 žrtve parti-
zansko-komunističkih zločinaca.

U crkvi svetog Ante na Uzarićima, 19. ruj-
na, povodom 19. obljetnice stradanja 

pripadnika 2. bojne širokobriješke brigade  
Uzarićana Zvonimira Zovke, Vincela Lasića, 
Pere Kosira, Dragana Lasića i Maria Lasića 
služena je misa zadušnica.

19. GODIŠNJICA 
POGIBIJE ŠIROKOBRIJEŠKIH 

BRANITELJA

Ispraćaj žrtava komunističkog režima

Spomen ploča poginulim Uzarićanima (Jedrinje)



URED NAČELNIKA 
Općinski načelnik 
e-mail: nacelnik@sirokibrijeg.ba
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e-mail: ured.nacelnika@sirokibrijeg.ba

OPĆINSKO VIJEĆE
Predsjednik Općinskog vijeća 
e-mail: predsjednik.ov@sirokibrijeg.ba
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OPĆINSKO JAVNO PRAVOBRANITELJSTVO
Općinski javni pravobranitelj
Telefon: 039/703 317;
Fax: 039/705 915;
e-mail: pravobranitelj@sirokibrijeg.ba

www.sirokibrijeg.ba
Širokiinfo

OPĆINA ŠIROKI BRIJEG 
Fra Didaka Buntića 11, 
88220 Široki Brijeg 
Telefon: ++387 39 702 801; 
++387 39 702 802; 
Fax: ++387 39 705 915;
e-mail: info@sirokibrijeg.ba 

INFORMACIJE 
Telefon 039/702 815:

Široki Brijeg - uvijek na 1. mjestu


